

История села Турунтаево уходит корнями в далекий 18-й век. В то время, когда отважные первопроходцы только начинали осваивать дикие места в долинах рек Селенга и Итанца, Тогда еще, конечно, никто не знал, что в будущем множество маленьких деревень, таких как Захарово, Сохотайская, Хоритоново, Костромина объединятся и станут культурным и административным центром всего Прибайкалья под общим названием село Турунтаево. Сегодня Турунтаево - крупный районный центр, где живут и трудятся крепкие сибирские люди.

Точную дату образования Турунтаева никто, к сожалению, определить так и не смог... Однако, не оставлять же из-за такого пустяка турунтаевцев без праздника, решение было принято однозначное: Дню села быть! С датой в администрации сельского поселения тоже определились без лишних споров, первоначально праздник планировали провести 5 сентября, но коррективы внесла погода и День села перенесли на воскресенье, 6 сентября.



Праздник широкой души

Надо сказать, и в этот день погода турунтаевцев и гостей села особо не баловала. Но, с другой стороны, холодный ветер не давал стоять на месте,

а горячий чай с пирожками, не задерживаясь, расходился с прилавков. После обеда погода все же сдалась под натиском ничуть не унывающих гостей

праздника, задорной песни и хорошего настроения: солнце вышло, отчего праздник, конечно же, стал только краше.

Главное праздничное действо проходило на сцене сельского стадиона. Концертные выступления сменялись поздравлениями, между которыми организаторы не забывали проводить игры и шумные конкурсы. Первым односельчан поздравил глава Турунтаевского сельского поселения Владимир Головин.

- Это наш первый праздник, посвященный родному селу, - отметил глава поселения. - Но, думаю, не последний. В такой день хочется пожелать всем здоровья и заметить, что сделать село красивее и уютнее мы можем только сообща.

Вспомнили со сцены в этот день и имена тех, кто в разные годы жил и работал в Турунтаеве, чьи дела и свершения, бесспорно, лишь славят родное село. Параллельно проверили, насколько хорошо знают историю Турунтаева и сами жители. Историческая викторина наглядно показала: историю мы знаем, но все же не в полной мере.

Отдельно хотелось бы сказать о выставке-распродаже под общим названием «Сад, огород». Турунтаевцы всегда славятся умением любить и возделывать свою землю. Свежие огурчики со своего огорода, красные помидоры, капуста белокочанная и цветная, кабачки, картофель и огромное количество зелени... Всё это можно было не только посмотреть, но и приобрести. А ценителям садоводства здесь же предлагались саженцы малины.

Не забыли на празднике и про самых маленьких. Педагоги Дома детского творчества организовали для них веселые конкурсы с шутками и песнями, подарком за участие в которых стали, конечно же, сладкие призы.

Не на шутку разыгрались участники праздника и на спортивных площадках. Традиционно волейболисты разыграли партии, где среди шести выставленных команд лучшими среди мужских сборных стали представители команды «Форсаж» Турунтаевского поселения. У женщин первое место в решающей партии заняла сборная команда Турунтаевской гимназии.

Было что посмотреть и любителям футбола. Наши болельщики имели возможность поддержать сборную учащихся Прибайкальского района, сыгравшую матч Байкальской лиги с опытной командой «Селенга» Селенгинского района. На протяжении всего первого тайма наши ребята явно удерживали преимущество, но, возможно, не хватило соревновательного опыта и чуть-чуть удачи. В результате - один забитый и два пропущенных гола. Ну а в праздничном футбольном турнире победу одержала молодежная команда Турунтаевского сельского поселения.

Были разыграны призы и для самых сильных. Гиревники померялись умением и техникой толчка (первое место в турнире занял Вячеслав Чернецкий), а любители борьбы смогли поспорить в захвате и броске. На «борцовском ковре» первым стал Эдгар Гаспарян.

Те же, кто более комфортно

ощущает себя на сцене у микрофона, имели возможность выступить перед публикой с песней или танцем. Выступления самодеятельных артистов тоже вошли в конкурсную программу праздника, и самые лучшие были отмечены ценными подарками.

Поздравить турунтаевцев приехали гости не только из соседних деревень - со сцены звучали музыкальные поздравления от жителей Карымска и Итанца, но и друзья из соседних районов. Казачий ансамбль из Мухоршибири, кстати, участники этого ансамбля частые гости в Прибайкалье, стал еще одним украшением праздника.

День села - это, конечно же, праздник для его жителей, для тех, кто живет и трудится в нём. В этом году специалисты администрации поселения, работники культурно-досугового центра попробовали подарить селу и его жителям праздничный день. Многое удалось, что-то требует правки, но праздник есть праздник и жители села Турунтаево встретили его, как и положено, с широкой душой.

О. ДАНИЛОВ.



Ко всем прочим забавам и развлечениям, межпоселенческий культурно-досуговый центр, совместно с администрацией Турунтаевского сельского поселения провели в день села лотерею, призы в которой были весьма существенны.

Обладательницей главного приза стала жительница Турунтаева Любовь Арефьева. Организаторы просили отметить, что ещё не все призы нашли своих обладателей, поэтому убедительная просьба сверить номера своих лотерейных билетов у организаторов. Возможно, повезет и Вам!



СГОРЕЛА ФАБРИКА ПЕРЧАТОК



В ночь на 10 сентября жители домов по улице Оболенского в Турунтаеве были разбужены рёвом двигателей пожарных машин, а на оконных стёклах плясало зарево от пламени пожара. Двухэтажное здание фабрики по производству рабочих перчаток, принадлежащее предпринимателю В. Еськову, сгорело дотла. Наутро (см. фото) два пожарных расчёта ещё продолжали бороться с огнём.

Проводится следствие, причины пожара устанавливаются.

Фото Сергея АТУТОВА.

Молодежь предпочитает гуманитарные и социально-экономические науки

Именно на эти специальности бурятских вузов было больше всего подано заявлений в 2009 году. Самый высокий конкурс отмечен в ВСГУ - 5 абитуриентов на одно место.

Более 96% первокурсников зачислены в вузы по результатам ЕГЭ, 168 человек из них - медалисты. В соответствии с федеральным законодательством в число абитуриентов, имеющих льготы при поступлении, вошли дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды и ряд других категорий граждан. Они составили 6,5 процентов от общего числа зачисленных абитуриентов.

Всего в вузы Бурятии на очные отделения поступило более 3800 человек. Каждый третий из них будет обучаться на коммерческой основе.

ГТРК «Бурятия»

Поздравляем!

Поздравляем дорогую жену, маму, бабушку СЕДУНОВУ Любовь Степановну с юбилеем!

Живи, родная, много лет,
Пусть не забудут твои силы
За всё, что сделала для нас,
Огромное тебе спасибо.

Пусть будет всё, чем женщина сильна:
Здоровье, внуки - правнуки, цветы,
И вечная душевная весна.



Муж, дети, внуки.